

Болоня - град университет

Двадесетгодишнината от Болонския процес бе отбелязана (25.06. - 27.06.2019) с празнични чествания. По този повод Италианската национална агенция INDIRE и испанската национална агенция SEPIE, Университетът в Болоня (Alma Mater Studiorum - Università di Bologna), италианското Министерство на образованието, университети и научните изследвания, съвместно и под патронажа на Обсерваторията Magna Charta Universitatum и Европейската асоциация на университетите (EUA) организираха международен семинар на тема „Насърчаване на въздействието на проектите за сътрудничество по програма „Еразъм+“ и взаимно обогатяване на социалната интеграция и гражданска ангажираност“.

Семинарът беше предшестван от конференция, посветена на годишнината от Болонската декларация. За участник от България Центърът за развитие на човешките ресурси, (Националната агенция на България за

програма „Еразъм+“) избра ТУ - София и неговия проект „Партньорство за оценка на тенденциите за развитие в областта на информационните и комуникационни технологии (ИКТ)“ или (pArteRship foR AddressiNG mEgatrends in ICT - ARRANGE-ICT) Представител като експерт по проекта на ТУ бе колежата инж. Венцеслав Маноев. Ето неговия развълнуван разказ.

На 26 юни ни посрещат 931-годишният университет с всеопроцаващото име „Alma Mater



име „Болонски Университет“ - най-старият съществуващ университет в Европа. В известен смисъл се приема за Майка-Хранителница на всички съвремен-

Семинарът се проведе в залата на Академичният Съвет, където от всяко ъгълче струи история и академизъм. Върху подовите плочки в коридора със сведени глави прочетохме издълбаните имена на погребаните тук преподаватели. Приветствия поднесоха Франческо Убертини - Великолепният ректор на Alma Mater Studiorum и ректор Алесандра Скаглирини - заместник по международните отношения.

В деловата си част Семинарът се ръководеше от Клаудия Шнайдер, Германия, професионалист с изключителен опит в областта, рецензент на всички доклади. Представени бяха проектите на Германия от Яна Нау, Белгия от Катрин Морел, Хърватия от Нинослав Скуканец Шмит, Словакия от Елжбета Грегорова, Чехия от Ярмила Цимерманова, Италия от артистичния и убедителен Алесιο Кавичи и накрая България. Резултатите от дискусиите бяха онагледени от художник-протоколчика на Ректора в пиктограми, традиция от векове включително и за всички протоколи на Академичния съвет, архивирани в огромна и достъпна за всички папка.



Studioium/Майка-Хранителница на ученето“, известен още с даденото му по-късно от сегашните чиновници казионно

ни европейски университети. Той е водещ във всички световни университетски мрежи и класации - Euroraem и Утрехтска мрежа и др. Алма матер на няколко папи и едни от най-известните италиански и световни учени. Сред известните възпитаници на първия средновековен и оцелял център на академизма в Европа са иконите в областта на науката, изкуството, религията и политиката като Вилхелм Тирски, Данте Алигиери, папа Сикст IV, Николай Коперник, Романо Проди, Умберто Еко и други.



продължение от стр. 5

ват достъп до повече възможност за наемане на работа.

Проектът въздейства и върху индустриалните, и върху пазарните участници. Те имат възможност да наемат новите завършили студенти, които са добре подготвени за предизвикателствата на новата работа и притежават високотехнологични умения. Внедряването на Smart Job Hub води до намаляване на времето за наемане на персонал и до

намаляване периода на обучение, което пък от своя страна довежда до повишаване на производителността.

Силно влияние проектът има върху обществото, като от една страна предлага по-добри възможности за работа на завършилите и свежда риска от безработица, по-ниски заплати и по-лоши дългосрочни перспективи, а от друга, се създават по-тесни връзки между бизнеса и академичната общност на местно, регионално и национално равнище.

